

2024年度菏泽市残疾人事业新闻发布会召开

助推残疾人共享美好生活

本报讯(记者 孙硕)3月12日,市政府新闻办召开2024年度菏泽市残疾人事业新闻发布会,邀请市残联相关领导介绍全市残疾人事业有关工作情况,并答记者问。

市残联理事长周广东介绍,2023年,在市委、市政府的坚强领导下,市残联坚持守正创新、真抓实干,建立健全多元化全方位残疾人关爱服务体系,全市残疾人事业取得了新进展,残疾人社会保障更加稳固、民生福祉与日俱增。

坚持党建引领,筑牢残疾人事业工作基础。充分发挥残疾人专门协会职能作用,扎实开展工作创新提升行动,涉残服务全面提升增效。深入开展“进百村访千家”活动,走访581个村(社区)、7137户,收集问题871条,征询意见812个,建立了问题清单及整改台账。扎实开展服务事项回访工作,残疾人

群众满意度稳步提升。

狠抓项目建设,补齐残疾人设施短板。市残疾人康复中心筹建工作全面启动,县区残疾人服务设施全部建成,县域服务保障能力大大提升。新建“如康家园”72处,实现了镇街全覆盖;投入7700多万元,改善康复机构装备条件,新增定点机构7家,4家机构得以等级升级;累计建成康复驿站14处,增加了社区康复服务供给能力。

推进精准康复,着力提高康复服务质量。初步形成了以政府康复项目为主、社会公益项目为辅的多元化全领域康复救助体系,为19.9万名残疾人提供了精准康复服务,为1.28万名残疾人适配了辅助器具,2023年康复救助残疾儿童5061名,创历年最多。成立了山东省第一个市级残疾儿童康复学会,举办了康复技术论坛,为推动残

疾康复事业高质量发展搭建了交流合作平台。

强化就业服务,助力残疾人绽放精彩人生。健全了从就业信息登记、技能培训、岗位推介到资金扶持、贷款贴息、励志助学的全链条就业创业服务体系,推动用人单位按比例安置残疾人就业,建立超比例安置奖励机制,强化残保金约束作用。

完善权益保障,促进残疾人全面发展进步。组织参与残疾人法律法规学习,参与人数列全国地市级城市第3名,获中国残联表扬。深化残疾人证“一次办好”改革,办证服务2.5万人,持证人员净增4300多人。崔哲、崔建金分别斩获杭州亚残运会女子举重金牌,为我国赢得了荣誉。发展壮大助残志愿者队伍,单县获选山东省志愿服务常态化机制平台建设创新试点,巨野县春晖扶残助

残服务队在全省“五为”文明实践志愿服务大赛中获得银奖。

2024年是实施“十四五”残疾人事业发展规划的重要一年,下一步,全市残联系统将深入开展十二个方面的“质效年”活动:全面提高党建质效、办证质效、康复质效、社会保障质效、就业质效、“如康家园”质效、服务设施质效、辅具适配质效、无障碍环境质效、权益维护质效、文化体育质效、残疾人组织质效。坚持稳中求进,全面提质增效,进一步完善残疾人关爱服务体系,着力推进我市残疾人事业高质量发展。

菏泽市首届75名“最美体育人”亮相

本报讯(记者 李若生)3月11日,菏泽市首届“最美体育人”颁奖典礼举行,我市75名个人和团队分别荣获8个最美体育人系列项目荣誉称号。市人大常委会副主任梁衍峰、市政协副主席黄秀玲出席活动并颁奖。

颁奖会上,一件件鲜活的事迹,让大家深深感受到属于菏泽的“体育之美”。从孟令哲、单县一中排球队等运动员和运动团队展现的拼搏之美,到马长诗、张硕等教练员和体育教师诠释的德育之美,再到樊奇隆、贾振东等武术家传承的文化之美以及社会体育工作者、体育宣传工作者、体育政务工作者展现的奉献之美……越来越多的“最美体育人”,用实际行动贯彻落实体育强国建设要求,展现菏泽体育新气象、新作为,充分发挥了体育先进典型和模范人物的示范引领作用。

牡丹机场2024年春运运送旅客11.4万人次

本报讯(记者 王瑞荣 通讯员 温禄耀)近日,记者从牡丹机场获悉,2024年春运期间,该机场累计运送旅客11.4万人次,航班起降946架次,货邮运输量103吨,较去年同期分别增长46%、15%和64%,单日旅客吞吐量突破历史纪录,达到4047人次。

据了解,牡丹机场在春运前就制定了2024年春运保障方案,重点对应急处置、空防安全、隐患排查、旅客服务、特殊天气应对等方面进行了周密部署。为了缓解航路冲突、缩短飞行距离和减少航班延误,确保航班安全、准点和高效,牡丹机场还开通了临时航线,并确保了航班在临时航线上的安全运行。2024年春运期间牡丹机场共安排30余架次的临时航线,缩短空中飞行时间10分钟以上,节约航程100余公里。积极补救前站起飞延误航班正常20余架次,缩短空中飞行时间300余分钟。

权威发布

巨野·专家送技到「地头」 农民春管有「劲头」

本报讯(通讯员 谢新华 记者 苏成华)3月11日,巨野县龙堽镇一处高标准农田里,巨野县农业农村局农技人员正与种粮大户交流小麦苗情和近期田间管理注意事项,并针对当前地块的土壤墒情,与种植户一起交流管理方法。流转附近村8000亩农田的种粮大户刘高峰一边听,一边在笔记本上写下要点。

巨野县农业农村局植保站站长田翠玲说:“今年早春麦田病虫害防治应以防治纹枯病、茎基腐病、白粉病和蚜虫防治为主。操作中要开展综合防治和统防统治,强化绿色防控、科学用药、农药减量,提高防控效果,实现小麦病虫害防控目标,只有这样,才能保障小麦生产安全和质量安全。”

“啥时候用药效果好?”刘高峰问。

“最近这段时间,气温升高,小麦返青快,现在就要抓紧时间用药。这个时期用药,能有效减轻倒春寒对小麦造成的危害,能使小麦转大蘖,使无效分蘖有效分蘖,能增加亩穗数,并且能预防返青期各种病虫害,压底虫口基数。”田翠玲说。

开春以来,巨野县80多万亩小麦开始陆续返青,为助力农民麦田管理,巨野县农业部门采取“理论授课+实践教学”相结合的方式,集聚各路农业科技力量,组成专家指导组,以举办专题培训班、开展现场授课答疑、发放农业科技资料等多种形式,针对性地为农户开展技术培训。

3月6日,巨野县冬春农民大培训暨春季麦田管理技术培训班正式开班,来自全县各镇街的农技站站长、高素质农民、种粮大户、家庭农场主等近200人参加培训。

3月10日,在巨野县麒麟镇康丰种植专业合作社,植保农技人员指导种植户利用自走式喷雾机给小麦喷施营养液和杀虫剂。得益于高效率的农机加持,在省时省力的同时,也提高了病虫害防治效果。巨野县康丰种植专业合作社种植户郭红军说:“合作社今年种了1500亩小麦,以前人工打药需要半个月左右的时间,现在用机器只需要两三天,省时省力还方便。”

为确保春管、春耕农用物资正常供应,巨野县十余家农资生产企业正在加紧生产农用物资,3月底前完成全部春季农业生产物资供应任务。



春风送岗暖人心 巾帼就业正当时

3月9日,由市妇联、市人社局、菏泽日报社、市广播电视台主办的“菏泽市第十一届女性专场招聘会暨‘三八’巾帼优品惠民展销活动”在菏泽大剧院广场举行。据了解,本次活动现场设置了求职招聘洽谈、巾帼优品展销、“妈妈岗”灵活就业、直播带货四个功能区,吸引86家企业参加,提供适合女性就业岗位2000余个,其中包含“妈妈岗”100余个,推出巾帼优品300余种,当日求职咨询人员达5400余人次,1.4万余人次走进直播间,500多名求职者达成就业意向。

记者 王振宇 摄



打假护农保春耕

日前,东明县农业综合行政执法大队工作人员正在一家农资经营店检查农资产品。眼下正是春耕备耕的关键时节,连日来,东明县开展“打假护农保春耕”行动,加大对农资市场监管力度,严厉查处违法行为,累计出动执法人员120余人次,对38家批发企业、400余家农资经营门店进行抽查检查,对检查中发现的16个违法违规问题提出了整改措施,切实维护了广大农民群众合法权益,保障春耕生产顺利进行。

记者 彭传军 孟冰 摄



果园春管忙 丰收有保障

3月7日,单县蔡堂镇郝庄村奇果园,种植户郝正玉和妻子正在捆扎固定果枝,为今年丰产丰收奠定基础。“果园冬修剪、春捆扎,一样都不能少,都不能耽搁。”郝正玉说,去年的奇果园全部实现采摘销售,收益近20万元。蔡堂镇是单县林果生产大镇,桃、杏、李子、苹果等林果种植面积近万亩,年实现总产值6000万元。

通讯员 刘厚琨 记者 王富刚 摄



志愿植树为家乡添绿

3月11日,定陶区马集镇东西主干道双庆路两旁,20余名身穿“红马甲”的志愿者,在镇村干部的带领下,栽种苦楝、白蜡、五角枫等绿化苗木。近年来,马集镇积极实施“双庆路改造提升”工程,种植绿化树2500余棵,修复路肩10公里,安装路灯500盏,切实提高了群众的通行质量。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国 摄



曹县:林木产业撑起县域经济“半壁江山”

曹县素有“中国柳编之乡”“中国杨木加工之乡”“中国桐木加工之乡”的美誉,先后获得“中国木艺之都”“国家家居产业示范园区”等国家级荣誉称号。近年来,曹县积极探索实施强基固本、破题创新、提质增效“三步走”工作法,持续拉长林木种植、加工、销售产业链,推动林木经济高质量发展,林木产业撑起县域经济的“半壁江山”。

3月10日,在鲁艺木业有限公司,魏湾镇张菜园村木制品加工户张凤林正在交付刚刚完成的外贸订单。张凤林说:“今天拉了这一大车鸟窝,共1000多套,基本上天天有活干,比外出打工强多了。”

鲁艺木业有限公司是曹县一家有着40多年历史的民营企业,由最初的板材条柳编加工,发展成为核心竞争力强、规模与

品牌优势突出的领军型龙头企业,年产值3亿元。公司副总经理王东说:“我们公司的生产模式是‘公司加工厂、工厂带农户’,为公司从事加工的生产点、农户有3000多家。2024年,我们根据市场需求,投入资金,对设备进行了升级改造,引进了先进的木工雕刻机、木工印花机、木工打标机,生产实现了智能化、规模化。”

为破解创新能力偏弱、产业结构偏重、资源要素偏紧等难题,曹县以“六大工业园区”为载体,以绿色化、智能化、高端化为主攻方向,努力构建园区经济活力凸显、骨干企业支撑有力、林木产业经济高质量发展新格局。在全县建立以政府为主导、市场为主体,“县级链长牵头、牵头部门负责、服务专员靠前”的产业链“链长

制”,形成“县统筹、链主体、专班制、市场化”的推进合力,和百亿级产业为骨干、千亿级产业为引领具有曹县特色的现代林木产业体系。

据曹县林业服务中心主任兰涛介绍,围绕林木产业生态高质量发展,曹县从植绿上做文章,通过改良落后树种,淘汰有絮病、推广优质无絮物、楸树等大径材林木树种,为产业发展做好原材料储备,实现生态与产业同频共振,使林木产业走上良性循环健康发展之路。

目前,曹县木材加工规模以上企业达到295家,占全县规模以上工业的62.4%,木材加工专业镇8个、专业村136个,从业人员约40万人。

曹县政协主席、曹县木材加工产业链

链长李广彬告诉记者:“下一步,按照工业强县战略目标任务,突出抓好木材产业链精准招商。瞄准国内国际知名品牌企业招大引强,进一步补链、延链、强链,从而形成更加完整的产业链条。突出抓好现有产业提档升级。在产品研发创新、生产工艺改造、企业品牌培育、绿色低碳生产等方面下足功夫,从而增强产业的市场竞争力。突出抓好重大项目建设。今年重点抓好中俄一带一路木材智慧城、林木机械智能制造产业园等一批投资额较大项目的建设,尽快实现投产达效。争取利用三到五年时间,把曹县打造成中国北方最大的区域性跨境板材集散中心,为全县传统产业转型升级闯出新路径、作出新贡献。”

记者 王瑞荣 通讯员 常志江

牡丹大酒店: 党群共建聚合力 巾帼力量展风采

本报讯(通讯员 胡建成)牡丹大酒店党支部充分发挥党建引领作用,以党建带群建,以群建促党建,多视角展现巾帼风采,凝聚团结力量,日前,牡丹大酒店组织开展了“党群共建聚合力 巾帼力量展风采”主题系列活动。

3月8日,牡丹大酒店举行“共沐书香 庆祝妇女节”读书赠书活动。酒店党支部书记为参加活动的每一位女党员、女职工赠送了书籍,并号召大家要以此次读书活动为契机,牢固树立终身学习的理念,在学习中互促互进,营造“爱读书,读好书,善读书”的良好氛围;要不断从书籍中汲取“养分”,提高个人综合素质,切实将学习成果转化为实际行动,更好发挥“实干担当、兴企有为”的新时代“半边天”作用,为推动企业高质量发展贡献巾帼力量!

为进一步发挥“榜样”感召人、影响人、带动人的示范引领作用,牡丹大酒店党支部组织开展了“我身边的榜样”宣讲活动。酒店各部门推选7名宣讲员从身边发生的真实事例依次进行宣讲,让在场职工近距离地感受到平凡岗位上榜样的力量,激励大家在日常的工作生活中,以先进典型为镜修身正己,以榜样为尺向先进看齐,厚植为企情怀,争当兴企先锋。